
Protokół 

z obrad XXIII Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 10 czerwca 2008 r. 

 

Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Maciej Raś.  

Na sekretarza obrad została wyznaczona radna Teresa Lewandowska. 
 

(Listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad XXIII Sesji).  

 

Ad. 1 

Otwarcie obrad XXIII Sesji 

 

Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Państwa chciałby wnieść uwagi do porządku obrad? Proszę bardzo, Pan Marek 

Dąbkowski. 

 
Radny M. Dąbkowski 

Komisja Samorządowa zwraca się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej 

sesji projektu stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów w sprawie nadania nazwy Stanisława 

Dygata skwerowi zlokalizowanemu w Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy Państwo radni otrzymali ten projekt? Proszę Wydział Obsługi Rady  

o rozdanie projektu uchwały. Pan Burmistrz Grzegorz Okoński. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, w imieniu Zarządu mam prośbę o wprowadzenie do 

porządku obrad projektu uchwały Rady Dzielnicy Mokotów w sprawie zaopiniowania 

uchwały Rady m. st. Warszawy w sprawie programu komunalnego budownictwa 

mieszkaniowego m. st. Warszawy na lata 2008- 2012. Druk z prośbą do Pana 

Przewodniczącego juŜ wcześniej był przesłany, a z tego co mi wiadomo, komisje zajmowały 

się tym dokumentem. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zgłosić jakąś uwagę do porządku 

obrad? Jeśli nie, to poddam pod głosowanie zgłoszone poprawki. Proponuję, aby projekt 

uchwały w sprawie programu miejskiego budownictwa komunalnego, zawarty w druku nr 

132 umieścić jako punkt 10 porządku obrad. Kto z Pań, Panów radnych jest za przyjęciem 

takiego rozwiązania?  

za- 23 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten punkt jako punkt 10 i proponuję, by zaproponowany 

przez Pana Przewodniczącego Marka Dąbkowkiego projekt stanowiska w sprawie nadania 

nazwy Stanisława Dygata skwerowi w Dzielnicy Mokotów wprowadzić jako punkt 11 

porządku obrad. Kto z Pań, Panów radnych jest za wprowadzeniem tego punktu do porządku 

obrad? 

za- 24 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ ten punkt wprowadziliśmy jako punkt 11. Wobec tego punkt „Wolne 

wnioski” będzie punktem 12, a punkt „Zamknięcie obrad XXIII Sesji” punktem 13. Ja 

chciałem tylko uprzedzić, Ŝe na dzisiejszej Sesji punkt „Interpelacje i zapytania radnych” 

znajduje się w punkcie 3, za zgodą Konwentu, Prezydium Rady i Przewodniczących Klubów 

na prośbę Pana Burmistrza, który będzie nas musiał wcześniej opuścić, a chciałby 

uczestniczyć w tym waŜnym punkcie porządku obrad. Przystępujemy do realizacji porządku 

obrad XXIII sesji wraz z zaakceptowanymi przez nas poprawkami.  

 

Ad. 2 

Przyjęcie protokołu z obrad XX Sesji 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby zgłosić uwagi do protokołu z obrad XX Sesji  

z dnia 20 maja 2008 roku? Nie widzę, wobec tego, kto z Pań i Panów Radnych jest za 

przyjęciem protokołu z obrad XX Sesji Rady Dzielnicy z dnia 20 maja 2008 roku?  

 



 3 

za- 24 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymał się- 1 radny 

 
Oświadczam, iŜ przyjęliśmy protokół z obrad XX Sesji Rady Dzielnicy. 

 

Ad. 3 

Interpelacje i zapytania radnych 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Bardzo proszę Pań i Panów radnych o zgłaszanie interpelacji, składanie zapytań.  

 
Radna M. Rosołowska 

Chciałam się zwrócić w tym miejscu do Pana Burmistrza o przyjęcie w tej sprawie wniosku 

komisji z prośbą o przeprowadzenie między wydziałami uzgodnień i stanowisk 

poszczególnych wydziałów w sprawach planów miejscowych, poniewaŜ mamy do czynienia 

z sytuacją powtarzającą się, Ŝe albo nie dostajemy w ogóle wniosków od wydziałów, albo są 

one uzgadniane dopiero na posiedzeniach komisji. JeŜeli jest komisja bez zaproszonych gości, 

to oczywiście takie uzgodnienia mogą się odbywać i są to wtedy dyskusje robocze, ale jeŜeli 

te dyskusje mają miejsce w obecności kilkudziesięciu zaproszonych osób, przedstawicieli 

społeczności lokalnych, to juŜ to nie wygląda dobrze. Dzisiaj równieŜ mieliśmy dodatkowo 

nadzwyczajne posiedzenie komisji, które miało być poświęcone tylko jednej sprawie. 

Musieliśmy wprowadzić dodatkowy punkt do porządku obrad w związku z planem Starego 

Mokotowa, poniewaŜ we wnioskach do planu Wydział Sportu i Rekreacji nie wnosił Ŝadnych 

propozycji zmian. To było stanowisko z dnia 5 czerwca. Okazało się, Ŝe musi być 

uzupełnione stanowisko Zarządu i Dzielnicy o funkcje sportu dla ewentualnej lokalizacji 

zamiennej boiska z programu „Orlik” przy ulicy Kazimierzowskiej. Dlatego kierujemy prośbę 

o koordynację prac wydziałów w związku z projektami planów miejscowych, bo to usprawni 

naprawdę nam wszystkim pracę, a potem plany będą po prostu lepszej jakości. Dziękuję 

bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Robert Soszyński. 
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Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, my oczywiście przyjmujemy ten postulat. 

Pamiętajcie Państwo jednak o jednej bardzo waŜnej rzeczy, Ŝe po pierwsze, nasze wydziały, 

za kaŜdym razem, kiedy przychodzi projekt planu, są proszone o opinię i jeŜeli takie uwagi 

mają, to uwagi zgłaszają, jeśli nie, to moŜna tratować to, Ŝe uwag nie zgłaszają. Ponadto 

pamiętajcie Państwo teŜ o innej rzeczy, duŜo waŜniejszej w tym wszystkim. Zasadniczo rzecz 

biorąc sprawy dotyczące urbanistyki, planistyki, gospodarowania nieruchomościami i sprawy 

dotyczące architektury póki co, nie są częścią zadań, które realizuje Urząd Dzielnicy 

Mokotów. Państwo tymi planami zajmujecie się, bo działa taka komisja i radni mają prawo 

zajmować się kaŜdym elementem rzeczywistości znajdującym się na Mokotowie. Mamy 

nadzieję, Ŝe Urząd Dzielnicy i wydziały: Wydział Architektury oraz Wydział 

Gospodarowania Nieruchomościami od połowy roku uzyskają takie kompetencje, ale póki co 

opiniują te plany w taki właśnie sposób, co nie zmienia faktu, Ŝe my oczywiście 

uwzględniając głos Pani Radnej, będziemy się tym starali zajmować jeszcze intensywniej niŜ 

do tej pory, ale cokolwiek nieprofesjonalnie dopóki nie będziemy mieli właściwych do tego 

słuŜb. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Proszę bardzo, Pani Maria Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

Ja pozwolę sobie jednak ad vocem Panie Burmistrzu odpowiedzieć, poniewaŜ tak jak 

mówiłam 5 czerwca dostaliśmy stanowisko, gdzie Wydział Sportu i Rekreacji nie wnosił 

Ŝadnych uwag. W tych wszystkich sprawach planów, opiniowania wersji roboczych czy 

projektów planów, wszystkie wydziały juŜ dostają po prostu od komisji pismo z prośbą  

o przedstawienie stanowiska, poniewaŜ wcześniej same z siebie wydziały takich uwag nie 

zgłaszały i to nie jest delegatura, bo delegatury to jest osobny temat. To są po prostu nasze 

Wydziały Urzędu Dzielnicy, a 10 czyli dzisiaj dostajemy prośbę o uzupełnienie tego 

stanowiska, poniewaŜ nie uwzględniono funkcji sportu. To jest akurat szczegół, o którym 

mówię, ale to jest jeden z przykładów. To nie jest uwaga tylko i wyłącznie do Wydziału 

Sportu, tylko prośba o skoordynowanie działań wszystkich wydziałów, Ŝeby jednak pochylały 

się nad tymi planami. Komplety materiałów od nas dostają. Dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań, Panów radnych chciałby zgłosić interpelację, złoŜyć 

zapytanie? Proszę bardzo, Pani radna Ewa Łuczyńska. 

 
Radna E. Łuczyńska 

Chciałam zgłosić interpelację w sprawie Pań, które handlowały kwiatami na rogu ulicy 

Wałbrzyskiej i Puławskiej. Aktualnie trwa protest tych Pań pod tym sklepem i upowaŜniły 

mnie jako radną, Ŝebyśmy nie wylewali dziecka z kąpielą i Ŝebyśmy pozwolili im tam 

handlować tymi kwiatami. Zwracam się właśnie z interpelacją do Pana Burmistrza o zajęcie 

stanowiska w tej sprawie. Dziękuję bardzo. 

 
 (zgłoszona interpelacja została złoŜona na piśmie). 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pan radny Łukasz Lorentowicz. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Zgłaszam głos przeciwny. W imieniu mieszkańców okolicznych bloków, zgłaszam głos 

jednoznacznie przeciwny. Trwa juŜ od dobrego roku batalia mieszkańców okolicznych ulic  

o to, by tam handlu nie było. Te Panie nie są mieszkankami Mokotowa w większości,  

a wojują o to, by handlować w sposób nielegalny nadal, tak jak sobie handlowały, 

ewentualnie legalny z łamaniem mimo wszystko, jakiś elementarnych zasad wolnej 

konkurencji.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, Pan Burmistrz. 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, nie ukrywam, Ŝe bardzo mnie cieszy głos Pana 

radnego Lorentowicza. Kiedy mamy terminy spotkań z mieszkańcami, czy tak jak Państwo 

swoje spotkania z mieszkańcami, na ogół wysłuchujemy skarg, ale musimy umieć na to 

spojrzeć obiektywnie, czyli oczami wszystkich mieszkańców. Przyjęliśmy załoŜenia takie, Ŝe 

handel uliczny nie mieści się w tych kategoriach, które akceptujemy i tolerujemy na terenie 

m. st. Warszawy. Są wyznaczone miejsca bazarowe, akurat Mokotów ma wiele bazarów, są 

wyznaczone, Państwo podjęliście taką uchwałę, miejsca czasowego handlu ulicznego, czy to 

z okazji świąt gdzie handlujemy choinkami, czy powiedzmy przy cmentarzach, bo takie 
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tereny wyznaczyliśmy, gdzie ten handel jest naturalnym elementem, moŜe nie przesadnie 

estetycznym, ale juŜ wtopił się w tą tkankę społeczną czy taką przestrzeń mokotowską. 

Natomiast i Państwo i my stoimy na stanowisku, Ŝe nie akceptujemy handlu ulicznego. Proszę 

Państwa, oczywiście moŜna by to zamknąć jednym zdaniem, tym bardziej po wypowiedzi 

Pana radnego Lorentowicza, ale tutaj naleŜą się Państwu dwa, trzy zdania pewnej uwagi. 

Proszę Państwa, wielokrotnie juŜ spotykałem się z interwencjami róŜnego typu w tej sprawie, 

a dotyczącymi pań, które handlują kwiatami w szczególności. Proszę Państwa, oczywiście 

jest kwestią osobliwie pojętej estetyki, czy to jest ładne, czy brzydkie. W moim przekonaniu 

w ulicznym handlu kwiatami nie ma nic estetycznego, nie róŜni się on niczym od handlu 

truskawkami czy kartoflami, czy skarpetami, bo mamy z tym do czynienia. Ale niezaleŜnie od 

tego, czy się róŜni czy nie róŜni, to jest faktem, Ŝe np. w okolicy ulicy Wałbrzyskiej i tego 

miejsca, o którym mówiła Pani radna,  mamy 2 bazary. Szanowni Państwo, kupcy  

z bazarów, zachęcani pewnego typu bezkarnością i zachęcani tym, Ŝe nie ma interwencji ze 

strony władz, zamiast handlować na bazarach wychodzą na ulicę,  bo mają bliŜej do klienta. 

Bazary pustoszeją, tam są puste miejsca. Na obydwu bazarach, a zwłaszcza na tym bazarze  

w Al. Lotników, natomiast kupcy zalegają ulice. Szanowni Państwo, apeluję do Państwa, bo 

jesteście władni podjąć uchwałę w tej sprawie jak nie dziś, to kiedykolwiek, czy stanowisko 

zupełnie inne. Ale apeluję do Państwa nie dajcie się zwieść. Nie moŜemy legalizować handlu 

ulicznego. My oczywiście stosujemy róŜne środki w tym sporze. Wspólnie z członkami 

Zarządu, z Panem Burmistrzem Jasińskim pracujemy nad pomysłem takiego kompleksowego 

rozwiązania tej sprawy, gdzie będziemy mogli tym ludziom coś zaproponować. To nie jest 

tak, Ŝe my jesteśmy im coś winni, bo to nie są mieszkańcy Mokotowa, a najczęściej nie są to 

mieszkańcy Warszawy. Ale nie jest teŜ tak, Ŝe jesteśmy bezduszni. Chcemy tym ludziom  

w perspektywie coś zaproponować tym bardziej, Ŝe jesteśmy przekonani, Ŝe elegancki, 

higieniczny i we właściwym miejscu połoŜony bazar, gdzie będą wyraźnie oddzielone funkcje 

spoŜywcze od funkcji przemysłowych spotka się z akceptacją naszych mieszkańców. Ale nie 

moŜemy, naprawdę nie moŜemy i naprawdę nie powinniśmy w Ŝaden sposób legalizować 

handlu ulicznego, a najlepszym przykładem blisko stąd jest handel przy Centrum 

Finansowym Puławska. Na początku stała tam pani z kwiatami, natychmiast następnego dnia 

pojawia się człowiek z jakimiś warzywami, wczoraj pan z okularami, dzisiaj podejrzewam, Ŝe 

mamy juŜ tam minibazar. Zalegalizowanie jednego asortymentu spowoduje, Ŝe powstaną na 

naszych ciągach komunikacyjnych nielegalne bazary, które ani nie są higieniczne, ani 

estetyczne, a przede wszystkim są nielegalne: bez podatków, bez opłat. My na taką rzecz nie 

moŜemy się godzić. My moŜemy nie uŜywać, póki co, wszystkich dostępnych środków. Na 
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razie jeszcze nie konfiskujemy towaru, na razie jeszcze nie stosujemy metod, które są prawem 

dozwolone (wszystkich). Ale w pewien ostroŜny, ale sukcesywny sposób, musimy radzić 

sobie z tym stanem rzeczy. Dlatego poza wszystkim jestem przekonany, Ŝe Pan Radny 

Lorentowicz ma rację, to znaczy, Ŝe zdecydowana większość mieszkańców Mokotowa  

i poszczególnych osiedli, a nawet tych, którzy mieszkają najbliŜej tych zdarzeń, tak naprawdę 

wcale sobie tego handlu nie Ŝyczą. I to tyle jakby tytułem naszego stanowiska w tej sprawie. 

Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan radny Łukasz Lorentowicz po raz kolejny. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Proszę Państwa, wydaje mi się, Ŝe tutaj występuje sporo kontrowersji. Wobec tego 

przedstawię Państwu pokrótce tło całego tego handlu w tej mierze, bo akurat Państwo, którzy 

tam moŜe nie mieszkacie, nie wiecie, jak to dokładnie wygląda. Proszę Państwa, to jest 

nieestetyczne, to jest naprawdę wbrew zasadom wolnego rynku. Te panie nie płacą podatku  

w większości, te panie nie są mieszkankami Warszawy w większości. Te panie, powiem dalej 

szczerze, nie dbają o estetykę tych miejsc. MoŜecie się Państwo wybrać tam któregoś dnia  

o 5 rano w okolice duŜego skrzyŜowania na Mokotowie i zobaczycie Państwo wszelkie 

moŜliwe odpadki. Dziś te panie kombinują równieŜ, aby handlować na wózkach. Gdy widzą 

StraŜ Miejską, to szybko gdzieś przejeŜdŜają sobie tymi wózkami. Nie zmienia to faktu, Ŝe 

przypomina to trochę państwo trzeciego świata. Wydaje mi się naprawdę, Ŝe wielkim 

osiągnięciem tej kadencji mogłoby być to, w tym akcja miejska „Zefir”, by wreszcie 

uporządkować ten trzeci świat w Warszawie.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan Przewodniczący Remigiusz Grodecki. Bardzo proszę. 

 
Radny R. Grodecki 

Mam nieco inne spostrzeŜenia dotyczące tego handlu, ale mówię tylko o handlu kwiatami 

ciętymi. Nie zgadzam się z tym, Ŝe odbywa się on nielegalnie. Ten pas drogi przy ulicy 

Wałbrzyskiej był przez tych handlujących zajmowany w sposób jak najbardziej legalny. Te 

osoby, które handlowały miały zawartą umowę, jak równieŜ płaciły podatki z tytułu 

prowadzonej działalności gospodarczej. Oczywiście obok tego handlu legalnego kwitł na 

wielką skalę nielegalny handel uliczny róŜnego rodzaju towarami i produktami. Jestem za 
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ograniczeniem bądź uniemoŜliwieniem prowadzenia tego typu handlu, ale handel kwiatami 

ciętymi jest juŜ tradycją. Wrósł w to miasto i nie tylko w to i wiem, Ŝe inne dzielnice 

ustosunkowały się do tego nieco bardziej Ŝyczliwie. Na Mokotowie wszystkie te punkty 

dotyczące handlu kwiatami w pasie drogowym zostały zlikwidowane, o czym podczas 

podejmowania tej uchwały, tu na tej sali nie zostaliśmy poinformowani. Dotarły tylko do nas 

tego typu informacje, Ŝe do poprzedniego wykazu handlu dodano jeszcze 3 dodatkowe 

lokalizacje przy cmentarzu, co jest nieprawdą, dlatego, Ŝe te lokalizacje były dopuszczone do 

handlu, ale poprzez decyzję Zarządu Dróg Miejskich, który poprzednio mógł o tym 

decydować bez porozumienia z Dzielnicą. Nowe zarządzenie Pani Prezydent Gronkiewicz- 

Waltz zmienia postanowienia i dopuszcza moŜliwość tego handlu, ale w taki sposób, Ŝe te 

stoiska będą urządzone w sposób estetyczny i cywilizowany. Jestem za tym, Ŝeby dla tych 

osób, które chcą prowadzić działalność legalnie, płacić podatki taką moŜliwość im zapewnić 

tym bardziej, Ŝe zajmowali się tą działalnością przez kilkanaście lat i nie chcą jej pełnić na 

okolicznych bazarach, dlatego, Ŝe bazary kończą działalność o godzinie 18 i nie funkcjonują 

w niedziele, a więc to są te dni i godziny, kiedy ten handel jest najbardziej potrzebny 

mieszkańcom. Ja mieszkam na SłuŜewie,  podobnie jak Pan Lorentowicz i nigdy nie 

zetknąłem się z tym, Ŝeby ten handel kwiatami pod sklepem mógł komukolwiek 

przeszkadzać. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. W kolejności do głosu zgłaszał się Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Ja pierwszy raz słyszę o tym, Ŝe handel kwiatami ciętymi jest nieestetyczny. Moim zdaniem 

jest wręcz przeciwnie. Te stragany z kwiatami ciętymi wręcz upiększają nasze ulice, to jest po 

pierwsze. Po drugie, jeŜeli handel kwiatami ciętymi jest oznaką krajów trzeciego świata to 

znaczy to, Ŝe jedną ze stolic trzeciego świata jest ParyŜ, ale kaŜdy ma swoją optykę. Po 

trzecie, ja z duŜym zadowoleniem obserwuję taki swego rodzaju patriotyzm mokotowski  

u Pana Burmistrza i te wszystkie wypowiedzi, Ŝe jak ktoś jest spoza Mokotowa to na 

Mokotowie nie moŜe handlować. Ja przypomnę Państwu całkiem niedawno, kilka sesji temu 

te wielkie dyskusje na temat tego, czy nie powinniśmy przypadkiem koncentrować naszych 

finansów na dzieciach mokotowskich. Myślę tutaj o wejściówkach na „Warszawiankę”  

w czasie akcji organizowanych przez naszą Dzielnicę. Wtedy usłyszałem takŜe od 

przedstawicieli Zarządu, Ŝe przecieŜ nie ma takich podziałów, tego nie da się sprawdzić, itd. 
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Teraz się okazało, Ŝe Pan Burmistrz dokładnie sprawdził pochodzenie kwiaciarek, które 

handlują na Mokotowie i jest przeciwny kwiaciarkom spoza Mokotowa. Ja mam nadzieję, Ŝe 

ten taki swego rodzaju patriotyzm, po pierwsze nie przejdzie w szowinizm, ale po drugie, 

będzie jednak kontynuowany takŜe w innych dziedzinach naszego Ŝycia i rzeczywiście 

będziemy koncentrować finanse na dzieciach mokotowskich. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan Radny Łukasz Lorentowicz. Bardzo proszę. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Państwo pozwolicie, Ŝe ja wniosę w jakimś sensie do poprzedniej wypowiedzi. Pan lubi sobie 

kuglować w tej mierze bardzo, w oderwaniu od tematu zupełnie. Proszę Państwa, jeŜeli te 

ramy godzinowe 8.00 – 18.00 nie pasują tym paniom jeśli chodzi o najbliŜsze bazary, to jest 

to do zmiany. Proszę Państwa, zarządcy tych bazarów wyraŜają wolę zmian godzin 

funkcjonowania tych bazarów. JednakŜe powiem Państwu co jest credo i meritum tego. 

Proszę Państwa, te Panie nie chcą płacić opłaty targowej i nie chcą płacić za czyszczenie, czy 

teŜ sprzątanie terenu najbliŜszego. One po prostu tego nie chcą robić. Ja Państwu opiszę 

pokrótce, jak to wyglądało i do czego doszło w rejonie ulicy Puławskiej i Wałbrzyskiej. Tam 

handlujący płodami rolnymi spali, nocowali. MoŜna nawet powiedzieć, Ŝe mieszkali  

w sezonie w swoich autach, które stały na miejscach parkingowych tuŜ przy ulicy 

Wałbrzyskiej, większość osób cały ten towar i cały brud znosiła do okolicznych śmietników, 

zmuszając tym samym spółdzielców, bo akurat spółdzielcy byli w okolicy, do płacenia za 

wywóz ich nieczystości. Ci państwo opłacali nielegalnie stróŜujących w tej okolicy panów. 

Opłacali im usługi róŜnego typu - tragarskie itp. Proszę Państwa, wydaje mi się, Ŝe w tym 

momencie moŜe skończę ten opis. To po prostu wygląda tragicznie. Proszę Państwa na to nie 

ma zgody. JeŜeli chcecie Państwo, jestem w stanie Państwu dostarczyć podpisy poparcia w tej 

mierze okolicznych mieszkańców. Nie zgodzę się z Państwem zupełnie, Ŝe musimy się godzić 

z czymś, co było, bo to nie jest tak, Ŝe kaŜda tradycja rodzi się tylko dlatego, Ŝe po prostu jest. 

W ten sposób kaŜda patologia staje się z czasem tradycją, jeśli się jej nie zwalcza. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan Przewodniczący Remigiusz Grodecki. 
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Radny R. Grodecki 

Chciałbym koledze Lorentowiczowi zwrócić uwagę, Ŝe ten handel, który teraz tam kwitnie, 

jest nielegalny i w związku z tym, ten bałagan i nieporządek jest wprowadzany przez te 

osoby, które urągają elementarnym zasadom. Oczywiście zgadzam się z Panem co do zasady, 

Ŝeby nie było targowiska na ulicach i nie sprzedawano innych towarów poza kwiatami.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan Przewodniczący Piotr Kremplewski. 

 
Radny P. Kremplewski 

Proszę Państwa, nie wiem, czy Państwo wszyscy pamiętacie, Ŝe wspólnie z Panią radną 

Rosołowską, z Panem Ciesielskim uruchomiliśmy specjalną akcję, dotyczącą 

przeciwdziałania nielegalnemu handlowi na terenie Dzielnicy, odbyliśmy specjalną sesję, 

spotykaliśmy się z Policją, StraŜą Miejską. I wydawało się, Ŝe jest konsensus, to znaczy, Ŝe  

zupełnie niezaleŜnie od podziałów politycznych, wszyscy zmierzamy do tego samego. 

Chcemy, Ŝeby konkurencja miała charakter uczciwy, to znaczy, Ŝeby nikt nie handlował na 

ulicy nie płacąc, a z tyłu na straganie płacąc. Chcieliśmy, Ŝeby miasto miało charakter 

uporządkowany, itd. Była to akcja całej Rady i ta akcja przebiega, to jest jedna rzecz. Druga 

rzecz jest taka. Komisje opiniowały miejsca wyznaczone, enumeratywnie wymienione  

z nazwy i ulicy, podana była punktów w których handel był dopuszczony i o ile mnie pamięć 

nie myli, wszystkie komisje, zdaje się jednogłośnie, zaakceptowały te miejsca do handlu. 

Popadamy w lekką schizofrenię, przeczymy sami sobie. Po trzecie i ostatnie, tak to prawda, 

handel kwiatami na ulicy moŜe dodać koloru i estetyki, jeŜeli jest prowadzony w sposób 

zgodny z odpowiednią konwencją. Zmierzam do tego, wspomniał o tym Burmistrz Soszyński, 

Ŝe z Burmistrzem Rasińskim pracują nad tym, jak ten handel umoŜliwi ć, więc jeŜeli nasza 

dyskusja ma zmierzać do wniosku, Ŝe moŜe warto by było wydzielić kilka punktów dla 

Dzielnicy, które słuŜyłyby takiemu handlowi kwiatami ciętymi, z odpowiednimi opłatami  

i regułami gry, to oczywiście jesteśmy za. Bardzo dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan radny Radosław Sosnowski.  

 
Radny R. Sosnowski 

Całkowicie powaŜnie to mi się wydaje, Ŝe po prostu popełniliśmy pewien błąd w tym 

zakresie. Wie Pan, jest róŜnica pomiędzy handlem mięsem, handlem skarpetami, czy 
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jakkolwiek tam innym towarem tego typu, którego nie lubi Pan Burmistrz, a handlem 

kwiatami. JeŜeli ktoś po sobie nie sprząta, to od tego jest m. in. taka słuŜba jak StaŜ Miejska, 

która mogłaby o to zadbać, nakładając mandaty na tych, którzy nie sprzątają. Natomiast 

mówię jeszcze raz, dla mnie taka likwidacja duŜej ilości miejsc, gdzie moŜna kwiaty 

kupować, to jest wręcz działanie przeciwne do tego co tak, przynajmniej Platformie 

Obywatelskiej przyświeca, czyli wolnemu rynkowi. To jest po prostu absurdalne. Im więcej 

jest takich punktów, tym lepiej dla nas. JuŜ nie mówiąc o tym, Panie radny, niech Pan mi 

wierzy na słowo, kwiaty czasem przydają się bardzo w piątek i w sobotę wieczorem. Czasem 

przydają się teŜ nad ranem, ale zasadniczo większość kwiaciarni wtedy nie działa. Te słowa 

kieruję w szczególności do Pana Lorentowicza. Chciałbym takŜe zwrócić jeszcze jedną 

uwagę Panu. OtóŜ pojęcia credo i meritum nie są toŜsame. To nie jest to samo. Mówię do 

Pana Lorentowicza, przede wszystkim. A na koniec, czy zechciałby Pan mi przybliŜyć pojęcie 

kuglowania, bo jest mi to pojęcie nieznane. CięŜko mi się było odnieść do Pańskiej 

wypowiedzi. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę bardzo, Pan Radny Łukasz Lorentowicz.  

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Proszę Państwa, chciałbym się odnieść w zasadzie do jednego. Nie ma Pan zupełnie racji. 

Chciałby Pan najwyraźniej, aby straŜnik miejski uzyskał dodatkową kwalifikację, jak 

rozumiem, dodatkowy zakres tematyczny swojej pracy, tzn. ocenianie, czy coś jest 

estetyczne, czy nie. Czy chciałby Pan moŜe powołania specjalnej komisji w tej materii, co jest 

estetyczne, co nie, który kwiat jest estetyczny, a który nie? Ja zaręczam Państwu, Ŝe tego typu 

handel sam w sobie nie musi być estetyczny zupełnie, a zwłaszcza wtedy, gdy te panie 

wylewają tą wodę do publicznej kanalizacji albo wprost pod nogi ludzi. Ja Państwu opisuję 

stan rzeczy, a Państwo generalnie błądzicie gdzieś w ogrodach Holandii.  

  
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Panie radny, zanim oddam Panu głos, prosiłbym o zmierzanie do końca dyskusji. Miałbym 

apel do Państwa, by ta dyskusja przeniosła się na forum Komisji Rozwoju i Polityki 

Gospodarczej i wówczas Komisja podjęłaby jakieś kierunkowe decyzje, a moŜe propozycje 

dla Rady czy handel kwiatami naleŜy zlikwidować, czy pozostawić tak jak jest, albo na 

przykład uporządkować, proponując określone rozwiązania estetyczne w tym zakresie. 

Bardzo proszę Pan radny Radosław Sosnowski. 
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Radny R. Sosnowki 

Proszę Państwa, bo brniemy w absurd. StraŜ Miejska jest w stanie kontrolować to, tak samo, 

jak jest w stanie kontrolować opłaty bazarowe. JeŜeli wypowiada się w sprawie, czy dany 

bazar ma zapewnione sprzątanie czy nie, no przecieŜ wiemy jak był omawiany bazarek na 

Nehru. StraŜ Miejska miała tutaj duŜo do powiedzenia, bez absurdów. MoŜliwe, Ŝe ja Ŝyję  

w Holandii, ale Pan chyba Ŝyje, nie wiem, na przedmieściach Sajgonu roku 76. Nie brnijmy  

w absurd. Moim zdaniem, wylaliśmy dziecko z kąpielą. JeŜeli gdzieś jest tak, jak opisuje Pan 

radny to oczywiście jest to karygodne, natomiast w wielu punktach tak dramatycznych scen 

nie było, a dzisiaj tam tych kwiaciarek nie ma i to moim, zdaniem jest błąd.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, Pan Remigiusz Grodecki. 

 
Radny R. Grodecki 

Chciałbym odesłać Pana Lorentowicza, Ŝeby zapoznał się z rozporządzeniem Pani Prezydent 

Hanny Gronkiewicz- Waltz w sprawie organizacji handlu obwoźnego i wtedy dowie się, jak 

wysokie wymagania są stawiane na urządzanie stanowisk związanych z prowadzeniem tego 

typu handlu i jakie inne wymagania trzeba spełnić, Ŝeby zając pas drogowy na okres kilku 

miesięcy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan radny Adam Ciesielski. 

 
Radny A. Ciesielski 

Proszę Państwa, jakieś 15 minut trwa juŜ ta dyskusja, ale jest absurdalna kompletnie,  

a w większości kolejni mówcy, zwłaszcza Pan radny Sosnowski,  wykazują się absolutnym 

brakiem wiedzy w ogóle. Najpierw chciałem Pana poinformować, Ŝe StraŜ Miejska nie 

zajmuje się poborem opłaty targowej. W Warszawie występuje problem handlu ulicznego. On 

jest w zdecydowanej większości nielegalny i naleŜy go zwalczać ze względów oczywistych. 

Nie sądzę, Ŝeby trzeba było to tłumaczyć. Natomiast generalnie, jeŜeli mamy zwalczać ten 

handel, to dyskusja na temat zwalczania kwiaciarek sprzed sklepu „Mokpolu” przy 

Wałbrzyskiej, to jest jakieś zaburzenie kolejności, bo mamy bardziej newralgiczne miejsca, 

które są w zdecydowanie większym stopniu zaśmiecane. Okolice ulicy Wałbrzyskiej to 

raczej, Panie radny Lorentowicz druga strona, czyli targowisko Pana Krajewkiego i okolice 

tego targowiska wzdłuŜ Puławskiej i Wałbrzyskiej i tam występuje rzeczywiście gigantyczny 
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problem. Ja kiedyś zorganizowałem taką akcję z Policją i Urzędem Kontroli Skarbowej. 

Mieliśmy tam spektakularny sukces, włącznie z zatrzymaniem dwóch osób ściganych listami 

gończymi. Odnoszę wraŜenie, Ŝe to chyba nie były kwiaciarki. TakŜe, jeŜeli mamy od czegoś 

zaczynać, to raczej tam się skupmy na tym. Poza tym zachęcam Pana, aby Pan brał udział  

w takich spotkaniach, jak mieliśmy przyjemność uczestniczyć. Organizowaliśmy je z Panem 

Przewodniczącym Kremplewskim i z Panią Przewodniczącą Rosołowską. Dyskutowaliśmy 

tam na temat tych problemów w sposób dogłębny. Coś tam się w tej mierze dzieje, jeŜeli 

chodzi o likwidację tego handlu, natomiast ja bym raczej handel ciętymi kwiatami zostawił na 

koniec tej całej batalii o likwidację tego nielegalnego handlu, bo mamy doczynienia ze 

zjawiskami mafijnymi i one nie są związanie z handlem kwiatami i one mają większe 

znaczenie dla nas. Natomiast, z pewnością, co do zasady ma Pan rację. Natomiast uwaŜam, Ŝe 

powinniśmy się oczywiście zastanowić nad tym, czy kilku miejsc, które cieszą się tradycją 

jeŜeli chodzi o tego typu handel, nie warto byłoby zachować, bo to jest zupełnie odrębna 

kwestia. Ja sądzę, Ŝe w ogóle generalnie dyskutowanie na ten temat tutaj na sesji, wdawanie 

się w jakieś takie wymiany poglądów, zwłaszcza jeŜeli nie dysponuje się wiedzą na ten temat, 

są bez sensu. Po prostu zabieramy sobie czas. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję. Ja bym proponował Ŝebyśmy zakończyli dyskusję na ten konkretny temat. Proszę  

w takim razie Panią Przewodniczącą Marię Rosołowską, Pana Przewodniczącego Piotra 

Kremplewskiego, Pana Przewodniczącego Adama Ciesielskiego by, czy to na swoich 

komisjach, czy to podczas posiedzeń połączonych komisji, czy w trakcie takiego spotkania, 

jakie odbyło się kilka miesięcy temu, powrócili do tego tematu. Czy są jeszcze jakieś 

interpelacje w innych sprawach lub zapytania? Nie ma, to dziękuję bardzo. Przechodzimy do 

punktu 4. 

 

Ad. 4 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. 

Warszawy na 2008 r.           (druk nr 126) 

 

Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. Proszę bardzo, 

Pani Helena Kwiatkowska. 



 14 

Pani H. Kwiatkowska – p.o. Głównego Księgowego 

Szanowni Państwo, w projekcie tej uchwały proponujemy następujące zmiany. Proponujemy 

zwiększenie wydatków dla Zarządu Gospodarowania Nieruchomościami w kwocie 1.372.600 

zł,  z tym, Ŝe 800.000 zł będzie przeznaczone na remonty pustostanów, natomiast 572.600 zł 

na zwiększenie wynagrodzeń w związku ze zmianą układu zbiorowego pracy dla 

pracowników Zakładu Gospodarowania Nieruchomościami. W dziale „Oświata  

i wychowanie” proponujemy zmniejszenie o kwotę 20.805 zł środków, które były 

przeznaczone na realizację projektu unijnego „Europa mobilność”. Program ten był 

realizowany przez Zespół Szkół na ulicy Wiśniowej. Zmniejszenie to wynika w związku ze 

spadkiem kursu Euro. W rozdziale „Świadczeń rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych” 

proponujemy zwiększenia o kwotę 50.000 zł i te środki będą przeznaczone na wydatki 

rzeczowe, związane z realizacją świadczeń. Poza tym, proponujemy zwiększenie o kwotę 

400.000 zł wydatków inwestycyjnych. Kwota ta będzie przeznaczona na prace projektowe  

w budynku przy ulicy Tynieckiej 40 na potrzeby biblioteki. Łączna kwota tych zwiększeń 

wynosi 1.822.600 zł i ona będzie zbilansowana po stronie dochodów, z naszych 

ponadplanowych dochodów, które wypracowaliśmy na koniec 2007 roku. Ponadto w tej 

uchwale jeszcze są zmiany w rozdziale 925.95, to są wydatki ochrony środowiska 

przeznaczone na utrzymanie parków i tutaj po przeprowadzonych postępowaniach 

przetargowych została kwota 850.000 zł wolnych środków, które przenosimy do rozdziałów 

900.03 i 900.04, to jest rozdział utrzymania zieleni i oczyszczania miasta. Z tej kwoty 

100.000 zł będzie przeznaczone na interwencyjne oczyszczanie miasta, naszej dzielnicy, 

300.000 zł na likwidację dzikich wysypisk i 450.000 zł. na utrzymanie zieleni na terenach 

otwartych i zieleńcach. To jest cała juŜ uchwała. Proszę Państwa o wyraŜenie pozytywnej 

opinii do zaproponowanych zmian.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Radny R. Sosnowski - Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów przedstawił pozytywną opinię Komisji Zdrowia, 

Pomocy Społecznej i Rodziny. 

Radna H. Brózda - Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła pozytywną opinię 

Komisji 

Radny W. Turkowski - Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i In Ŝynierii 

Miejskiej przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Radna M. Rosołowska – Przewodnicząca Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska przedstawiła pozytywną opinię Komisji 

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy są stanowiska Klubów w przedmiotowej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś 

z Pań i Panów radnych chce zabrać głos? Proszę bardzo, Pani Przewodnicząca Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

Ja ma pytanie w związku z zadaniem trzecim wymienionym w tym druku, tj. utrzymanie 

parków. Tutaj jest kwota zmniejszenia 850.000 wynikająca z oszczędności w przetargach, 

natomiast chciałam tylko zwrócić uwagę,  poniewaŜ podejmowałam ostatnio kilka interwencji 

w sprawie funkcjonowania firm wybranych w drodze przetargu i tutaj z Burmistrzem 

Boresowiczem się zgadzamy, Ŝe te firmy nie najlepiej wywiązują się ze swoich obowiązków. 

Czy nie będzie zagroŜenia rozwiązania umów i konieczności rozpisania nowych przetargów? 

Czy istnieje takie zagroŜenie, czy jesteśmy w stanie zmusić te firmy do właściwej obsługi 

naszej Dzielnicy? 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Piotr Boresowicz. 

 
Pan P. Boresowicz – Zastępca Burmistrza Dzielnicy 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chciałem powiedzieć, Ŝe wysokość umowy, która jest 

zawarta po przetargu jest zupełnie niezaleŜna od kontroli przez nas i egzekwowania 

warunków umowy. Po prostu firmy obniŜają ceny. Rzeczywiście w tym roku, na tych naszych 

przetargach widać, Ŝe poszło to dosyć nisko, natomiast w tej chwili muszą ewidentnie to 

wykonywać. JeŜeli nie będą się stosować, co miesiąc będą naliczane kary. JeŜeli dalej to nie 

poskutkuje, to wtedy doprowadzamy do rozwiązania umowy, z tym, Ŝe wtedy te środki nam 
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się uwalniają, takŜe spokojnie. W tej chwili z całą odpowiedzialnością mogę powiedzieć, Ŝe 

nie ma takiego niebezpieczeństwa lub teŜ ten okres jest po prostu jeszcze za krótki Ŝebyśmy 

mówili juŜ o zrywaniu umowy. Natomiast kary będą naliczane za wszystkie niezgodne  

z umową wywiązywanie się z usług. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań, Panów radnych chciałby zabrać głos w dyskusji w tym 

punkcie porządku obrad? Jeśli nie, to poddaję projekt uchwały pod głosowanie? Kto  

z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały Dzielnicy Mokotów w sprawie opinii Rady 

Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu 

m. st. Warszawy na 2008 r. zawartej w druku nr 126?  

 
za- 26 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ uchwałę przyjęliśmy. 

 

Ad. 5 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. 

Warszawy na 2008 r.          (druk nr 127) 

 

Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały, Pani Helena 

Kwiatkowska. 

 
Pani H. Kwiatkowska – p.o. Głównego Księgowego 

Szanowni Państwo, w projekcie tej uchwały zaproponowane jest zwiększenie dotacji dla 

Domu Kultury „DoroŜkarnia” w wysokości 89.926 zł. i kwota ta jest przeznaczona na 

finansowanie wyjazdu grupy artystycznej Domu Kultury „DoroŜkarnia” do Seulu. Tam ta 

grupa artystyczna „DoroŜkarnia” reprezentowała m. st. Warszawa, na tym festiwalu. Środki 

na finansowanie tej dotacji będą pochodziły z rezerwy celowej Biura Kultury. Proszę Państwa 

o pozytywną opinię. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

Radny R. Sosnowski - Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy są stanowiska Klubów w przedmiotowej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś 

z Państwa naprawdę chciałby zabrać głos w dyskusji, w tym punkcie porządku obrad? Nie 

widzę, wobec tego poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Kto z Pań i Panów radnych jest 

za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady 

Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu 

m. st. Warszawy na 2008 rok, zawartej w druku nr 127?  

 
za- 25 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ Rada uchwałę podjęła. 

        

Ad. 6 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. 

Warszawy na 2008 rok.        (druk nr 131) 

 

Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Bardzo proszę Panią Helenę Kwiatkowską o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pani H. Kwiatkowska – p.o. Głównego Księgowego 

Szanowni Państwo, w projekcie tej uchwały proponujemy zwiększenie naszego załącznika 

inwestycyjnego o kwotę 1.100.000 zł. Kwota ta będzie przeznaczona na wybudowanie 
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wielofunkcyjnego boiska sportowego. To boisko będzie zbudowane w ramach projektu 

rządowego „ Boisko Orlik 2012”. Kwota ta 1.100.000 zł częściowo będzie pokryta z budŜetu 

miasta w wysokości 434.000 zł, 333.000 zł z budŜetu sejmików woj. mazowieckiego  

i 333.000 zł z budŜetu państwa. W części opisowej uzasadnienia tych zmian, chciałam 

Ŝebyście Państwo tą uchwałę przegłosowali łącznie z autopoprawką, bo w tym uzasadnieniu 

nie jest dopisane, Ŝe część tych środków będzie równieŜ sfinansowana z budŜetu państwa, 

zabrakło tutaj tego. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czyli rozumiem, Ŝe we wskazanym przez Panią Skarbnik miejscu jako 

autopoprawka wpisujemy słowa „ i z budŜetu państwa”. 

 
Pani H. Kwiatkowska 

Będzie w równych częściach 666.000 zł.: 333.000 zł z budŜetu Sejmiku Województwa 

Mazowieckiego i 333.000 zł. z budŜetu państwa. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny R. Grodecki - Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, chciałbym Państwa poinformować, Ŝe Komisja 

BudŜetu i Finansów rozpatrywała juŜ skorygowany projekt uchwały zgłoszony na jej 

posiedzeniu przez Panią Księgową Helenę Kwiatkowską. Oczywiście Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii 

Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do 

uchwały budŜetowej m. st. Warszawy na 2008 rok, zgodnie z drukiem nr 131. 

 
Radny R. Sosnowski - Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię Komisji. 

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 



 19 

Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy są stanowiska Klubów w przedmiotowej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś 

z Pań i Panów radnych chciałby zabrać głos w dyskusji, tym punkcie porządku obrad? Pan 

Przewodniczący Remigiusz Grodecki. 

 
Radny R. Grodecki 

Ja mam osobiste uwagi, Ŝe te środki w wysokości 1.100.000 zł będą niewystarczające na 

realizację tego zadania inwestycyjnego. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan Burmistrz Jan Rasiński. Bardzo proszę. 

 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, te obawy rzeczywiście są zasadne. My teŜ 

obawiamy się, Ŝe te koszty będą troszkę wyŜsze, natomiast na dzień dzisiejszy mamy takie 

informacje i taką pozycję w budŜecie mamy obowiązek stworzyć. Gdyby się okazało, Ŝe  

w procedurach przetargowych wyjdzie nam, Ŝe te koszty będą większe, będziemy wtedy 

wnioskowali o zwiększenie tego budŜetu, z tym, Ŝe to zwiększenie będzie obciąŜało nasz 

budŜet, gdyŜ te środki, które zostaną nam refundowane są określone do wysokości. Będziemy 

mieli refundowane koszty do wysokości w sumie 666.000 zł, natomiast pozostała część 

będzie pochodziła z budŜetu Dzielnicy, z budŜetu Miasta. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Ja mam tylko takie pytanie do Pana Burmistrza, czy mógłby Pan przedstawić nam informacje 

na temat „Orlika”, na temat realizacji i czy są jakieś zagroŜenia, czy nie? Mniej więcej to, co 

wysłuchała Komisja Kultury, Sporu i Rekreacji, ale myślę, Ŝe to jest na tyle ciekawa sytuacja, 

Ŝe generalnie Rada powinna otrzymać ten sygnał takŜe. 
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Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, w tej chwili koncentrujemy się na dwóch 

tematach związanych z budową tego boiska. Pierwsza rzecz, to stworzenie tytułu 

inwestycyjnego i zgromadzenie odpowiednich środków, co w tej chwili dzieje się i mogę 

wyrazić tylko nadzieję, Ŝe pod koniec czerwca Rada Miasta uchwali nam taką pozycję  

w budŜecie. Natomiast druga sprawa, to sprawa lokalizacji tego boiska. Do jutra Spółdzielnia 

„Energetyka”, na której terenie ma być zlokalizowane to boisko, ma dać jednoznaczną 

odpowiedź, czy przekaŜe pod budowę tego boiska teren, który jest tak jakby w tej chwili  

w ich władaniu. Pomimo tego, Ŝe mamy w swojej dokumentacji takie przyrzeczenie 

przekazania nam tego terenu, to jednak aktualnie sytuacja się o tyle zmieniła, Ŝe Spółdzielnia 

wystąpiła z wnioskiem do Sądu o zasiedzenie swojego terenu, włącznie z terenem tego 

boiska. W związku z tym, na dzień dzisiejszy traktujemy poprzednią informację i zgodę tej 

Spółdzielni jako nieaktualną. Na spotkaniu, które odbyło się w piątek, prosiłem Prezesa 

Spółdzielni o ponowienie oferty i jednoznaczną odpowiedź, czy Spółdzielnia przekaŜe nam 

ten teren pod budowę tego boiska. Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Panie Burmistrzu, czy zechciałby Pan takŜe dwa zdania powiedzieć na temat ewentualnych 

zagroŜeń dla realizacji tego przedsięwzięcia, bo taki sygnał jednoznacznie dostaliśmy na 

Komisji, a jest to dość niepokojąca sytuacja. 

 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Występuje zagroŜenie, jeŜeli chodzi o realizację tego całego tematu, chociaŜby z tego tytułu, 

Ŝe proces budowy jest, wydaje się nam, na tyle długi, Ŝe określony termin ukończenia 

budowy boiska na listopad 2008 moŜe być zagroŜony. ZagroŜenie moŜe wynikać z poślizgu 

przy przetargach. Jeśli będzie nieudany przetarg, wtedy trzeba będzie procedury powtarzać  

i ten termin moŜe być niedotrzymany, natomiast, jeśli wszystko będzie przebiegało zgodnie  

z procedurą i po naszej myśli, to termin jest do osiągnięcia, aczkolwiek będzie to bardzo 

trudne i do końca będziemy się niepokoili o realizację tego tematu. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Pan Przewodniczący Remigiusz Grodecki.  

 

Radny R. Grodecki 

Panie Burmistrzu, chciałem jeszcze Pana zapytać, czy w przypadku, kiedy to zadanie nie 

zostanie wykonane w terminie, czy stracimy dotacje? 

 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Na ten rok tak, bo nie będzie podstaw, Ŝeby uzyskać refundację w wysokości 666.000 zł. Po 

prostu nie dokonamy rozliczenia w terminie, w którym nas obligują.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Czy to jest zagroŜone, Ŝe nie zrealizujemy tego w tym roku? A obawiam się, Ŝe jak nie w tym 

roku,  to ten „Orlik” delikatnie mówiąc nam gdzieś „pofrunie”. 

 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Co roku, właściwie rusza od nowa sprawa budowy boisk. NiezaleŜnie od tego, czy w tym 

roku zbudujemy to boisko, a wierzę, Ŝe tak się stanie, na pewno w przyszłym roku ponownie 

będziemy składali naszą propozycję w innym terenie. TakŜe póki ta akcja będzie trwała, 

będziemy starali się uzyskać środki i budować boiska na terenie Dzielnicy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Pan Przewodniczący Piotr Kremplewski. 

 
Radny P. Kremplewski 

Proszę Państwa, z wypowiedzi, które uzyskaliśmy na posiedzeniu Komisji Kultury i Sportu, 

wynika rzeczywiście,  Ŝe  ta budowa jest obarczona pewnym ryzykiem. To jest szansa, a nie 

pewność. Jest moŜliwe wybudowanie tego, ale tylko wtedy, kiedy wszystkie poszczególne 

etapy zagrają prawie idealnie. Rzeczywiście ryzyko jest, natomiast nikt nie jest w stanie 

odpowiedzieć, czy w konkursie przyszłorocznym, który odbywa się na szczeblu Urzędu 

Marszałkowskiego wygramy ponownie, czy nie. Takich deklaracji nikt nie złoŜy. Natomiast 

moŜemy mieć w tej sprawie  nadzieję i ja ją mam. Dziękuję. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Chciałem tylko zauwaŜyć taką rzecz, Ŝe oczywiście, Ŝe w Polsce budują się co roku boiska, 

natomiast mamy bardzo negatywne, jak mniemam doświadczenia z budowy boisk, 

wykorzystania tzw. Funduszu Norweskiego. I to jak Pan Przewodniczący pamięta, nie poszło 

nam za dobrze jako Dzielnicy, jako Zarządowi. Natomiast ja, Panie Przewodniczący, trochę 

powątpiewam. JeŜeli, po prostu, rozłoŜymy się w tym roku ze względów czysto 

biurokratycznych, to ja powątpiewam, czy Sejmik bez względu na to, jak daleko idące 

wpływy tam mamy, czy nam to przyzna ponownie. Bo to byłoby juŜ nieco śmieszne. 

Natomiast ja powtórzę to, co mówiłem na Komisji Kultury i Sportu, Ŝe oczywiście, nie tylko 

cała komisja, przypuszczam, Ŝe teŜ wszyscy Radni, jak najbardziej popieramy tą inicjatywę, 

trzymamy kciuki za nasz Zarząd, natomiast juŜ w tej chwili jako, teŜ to powiedziałem na 

Komisji Kultury i Sportu, jako Radny opozycji powiem: ale Panowie, jeŜeli wam się z tym 

nie uda, to ta następna sesja będzie bardzo ciekawa, po prostu. Róbcie coś, Ŝeby to boisko 

powstało na Mokotowie, bo akurat boiskami szkolnymi za bardzo Mokotów pochwalić się nie 

moŜe. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Pan Burmistrz bardzo proszę. 

 

Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Radny, wydaje mi się, Ŝe byłoby błędem gdybyśmy od razu na początku, w momencie, 

kiedy otrzymujemy taką szansę, od razu skasowali temat mówiąc, Ŝe nie damy rady, Ŝe nie 

podołamy, Ŝe rezygnujemy. Wydaje mi się, Ŝe próbować trzeba i to będziemy czynili. 

Widzimy szansę zbudowania tego boiska. Czy rzeczywiście nam się uda, pokaŜe czas. Trudno 

mi się cieszyć z Pana zapowiedzi, Ŝe któraś z kolei sesja będzie bardzo ciekawa, w momencie, 

kiedy nam się nie uda, ale to nie zwalnia nas z obowiązku podjęcia tej próby zbudowania tego 

boiska. 

 
Radny R. Sosnowski 

Przepraszam, bo tu się znowu jakaś taka polemika rozwija, ale ja tylko przypomnę, Ŝe m. in. 

to inicjatywa Klubu PiS. Pan moŜe sprawdzić w pismach, które przyszły do Zarządu. To była 

prośba o podjęcie tej inicjatywy, wejście w tą inicjatywę „Orlik”. Ja przypomnę tylko tyle, Ŝe 
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macie Panowie, jako Zarząd, pełne nasze poparcie, takŜe jako opozycji. Przypomnę takŜe, Ŝe 

te boiska, co najmniej 2 juŜ w Polsce zostały otwarte, więc moŜe troszeczkę Zarząd Dzielnicy 

Mokotów jest spóźniony na starcie. Chciałbym to zauwaŜyć. I jeŜeli Panowie nie 

wykorzystacie tej szansy, to na pewno kwiatów ciętych, czy doniczkowych od nas nie 

dostaniecie. 

 
Pan J. Rasiński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Radny, nie liczę na kwiaty. Wystarczy, Ŝe dzieci będą się śmiały i cieszyły z tego, Ŝe 

mają boisko. Natomiast nie wiem, jaka jest sytuacja poza Warszawą, moŜe łatwiej jest 

uzyskać wszystkie zgody i do tego się nie będę odnosił, natomiast próbę musimy podjąć. 

Robimy co moŜemy i liczymy na to, Ŝe to nam się uda. Natomiast, jeśli nie, trudno. Będę 

czekał na sesję Rady, która jak Pan obiecuje, będzie bardzo wesoła. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czyli czekamy na nudną sesję, bo wtedy to będzie oznaczało powodzenie 

realizacji boiska w programie „Orlik”. Czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby jeszcze 

zabrać głos w dyskusji, w tym punkcie porządku obrad? Nie widzę. Wobec tego poddaję 

uchwałę pod głosowanie. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem uchwały w sprawie 

opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów 

do budŜetu m. st. Warszawy na 2008 rok, wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Panią Helenę 

Kwiatkowską - projekt zawarty w druku nr 131?  

 
za- 26 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ Rada uchwałę podjęła. Przekazuję prowadzenie obrad Panu 

Przewodniczącemu Miłoszowi Góreckiemu. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów,  

Dziękuję bardzo.  
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Ad. 7 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy dotyczącej zmiany zapisów umowy uŜytkowania wieczystego 

nieruchomości stanowiącej działkę nr ew. 68 z obrębu 1-01-13 połoŜonej przy  

ul. Chocimskiej 20 w Warszawie         (druk nr 128) 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów,  

Wnioskodawcą jest następca prawny Spółdzielni „Mokpol”. Udzielę głosu przedstawicielowi 

wnioskodawcy. Proszę bardzo. 

 
Pan A. Pliszek – MYONI Spółka z o. o.  

Dzień dobrzy Państwu, jestem szefem spółki, która nabyła nieruchomość od Spółdzielni 

„Mokpol” połoŜonej przy ulicy Chocimskiej 20. W umowie wieczystego uŜytkowania, które 

zostało zapisane w momencie, w którym stawała się właścicielem Spółdzielnia „Mokpol” 

było napisane, iŜ teren jest przeznaczony na budynki usługowe, gdyŜ tam mieściły się biura 

Spółdzielni „Mokpol”. W międzyczasie wystąpiliśmy, licząc na to, Ŝe uda nam się kupić, 

wystąpiliśmy o decyzję o warunkach zabudowy oraz zapoznaliśmy się z propozycją planu 

zagospodarowania przestrzennego. Ta nieruchomość jest przeznaczona pod zabudowę 

mieszkaniową lub mieszkaniowo- usługową. Zamknęłoby to ładnie całą pierzeję ulicy 

Chocimskiej. Zapewne Państwo wiecie, bo przechodzicie tam, jest to niski budynek,  

z powiedzmy sobie, wątpliwą architekturą. Konserwator zabytków, gdyŜ cały ten teren jest 

objęty ochroną konserwatorską, nie wyraził Ŝadnego sprzeciwu, jeŜeli chodzi o wyburzenie  

i zastąpienie tych istniejących budynków ładnym budynkiem mieszkalnym z usługami  

w parterze. ZaleŜy nam na tym, Ŝeby zmienić przeznaczenie i sposób uŜytkowania, gdyŜ 

wtedy uzyskamy pozwolenie na budowę. Chciałbym równieŜ zaznaczyć, dlaczego nam 

zaleŜy. ZaleŜy nam na czasie, gdyŜ w tej chwili ma być wyłoŜony plan w okolicach września, 

października i jeŜeli będzie plan zagospodarowania przestrzennego, to wtedy, praktycznie  

z automatu będziemy mogli budować budynek mieszkalny. Chcemy go zacząć szybciej, gdyŜ, 

jak Państwo wiecie, ceny materiałów rosną, a z drugiej strony byłoby to teŜ ze sporą 

korzyścią dla Dzielnicy Mokotów, gdyŜ ta zmiana przeznaczenia nie odbywa się niestety za 

darmo, ale jest to kwota kilkuset tysięcy złotych, które byśmy musieli uiścić z tytułu opłaty za 

zmianę sposobu uŜytkowania. Działamy tutaj na Mokotowie jako firma od wielu lat, jesteśmy 

związani z Mokotowem. Nie powiem, Ŝe bez bólu, ale chętnie przeznaczymy te środki  

i wcześniej rozpoczniemy budowę po to, Ŝeby zostały one w Dzielnicy, a nie gdzieś się 
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rozpłynęły w jakiś tam inny sposób, powiedzmy, uiszczając pewne opłaty dla m. st. 

Warszawy. Te środki byłyby na pewno zagwarantowane tutaj dla Państwa. To jest waŜny dla 

nas dokument, gdyŜ mamy pozytywną opinię Biura Naczelnego Architekta Warszawy, który 

jest zadowolony z tego, Ŝe powstanie tam ładny budynek i praktycznie z Wydziałem 

Gospodarki moglibyśmy podpisać tą umowę o zmianę sposobu wieczystego uŜytkowania  

w przeciągu najbliŜszego miesiąca, co pomogłoby nam zrealizować i zacząć budowę w miarę 

szybko i Dzielnicy Mokotów zdobyć dodatkowe środki, chociaŜby na kolejne boisko. To tyle 

nie chciałbym Państwa dalej zanudzać. Macie waŜne i waŜkie sprawy do omówienia. JeŜeli 

będziecie mieli Państwo jeszcze jakieś pytania, to chętnie na nie odpowiem. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów,  

Dziękuję. Czy są jakieś pytania w tej chwili? Myślę, Ŝe, być moŜe, jeŜeli, to się pojawia na 

późniejszym etapie, kiedy będzie jakaś dyskusja. W tej chwili dziękuję. Poproszę  

o przedstawienie opinii Komisji.  

 
Radny W. Turkowski - Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i In Ŝynierii 

Miejskiej przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 
Radna M. Rosołowska – Przewodnicząca Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska przedstawiła pozytywną opinię Komisji z zastrzeŜeniem, iŜ przedłoŜona Komisji 

dokumentacja geologiczna powinna zostać przyjęta przez właściwy organ administracji 

geologicznej.  

Słowo komentarza do tego zastrzeŜenia, poniewaŜ nie zostało ono umieszczone, w imieniu 

Komisji chciałam się zwrócić do Państwa jednak o umieszczenie w §1 tego warunku, gdyŜ, to 

dzisiaj równieŜ potwierdziliśmy w głosowaniu na posiedzeniu Komisji, w związku z tymi 

materiałami na dzisiejszą sesję, poniewaŜ w związku z zabudową w tym rejonie zachodzi 

zawsze obawa o ochronę Skarpy Warszawskiej. Komisja wnikliwie oceniała materiały  

i prosiła teŜ o dodatkowe wyjaśnienia. Właśnie tę dokumentację geologiczną przekazaliśmy 

Wydziałowi Ochrony Środowiska z prośbą o opinię i okazało się, Ŝe według tych 

dokumentów, które przedstawiono Komisji, ta zabudowa w tym rejonie wpłynie wręcz na 

wzmocnienie Skarpy w tym miejscu, a obawy nasze wynikały z wcześniejszych doświadczeń, 

związanych np. z budową Europlexu. Pamiętają Państwo, co się wtedy działo. I Ŝeby uniknąć 

tego, takie dokumenty zostały nam przedstawione. W związku z tym kierujemy prośbę  

o dopisanie właśnie w §1 takiego zapisu „ pod warunkiem uwzględnienia dokumentacji 

geologicznej przedstawionej Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska”. 
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Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów,  

Czyli jak rozumiem jest to zgłoszenie poprawki do projektu uchwały, więc prosiłbym jeszcze 

raz o podyktowanie treści tej poprawki i zaraz moŜemy na temat tej poprawki podyskutować. 

Dziękuję bardzo. Jeszcze proszę o przedstawienie opinii Komisji Rozwoju i Polityki 

Gospodarczej. 

 
Radny A. Ciesielski – Przewodniczący Komisji Rozwoju i Polityki Gospodarczej 

przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów,  

Dziękuję bardzo, otwieram dyskusję w tym punkcie. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 

zabrać głos w dyskusji na temat tej poprawki lub generalnie na temat całości uchwały? Nie 

widzę. W związku z tym najpierw poddaję pod głosowanie poprawkę. Kto z Państwa radnych 

jest za wprowadzeniem do §1 uchwały poprawki, zgłoszonej przez Panią Przewodniczącą 

Komisji Planowania Przestrzennego o treści „pod warunkiem uwzględnienia dokumentacji 

geologicznej przedstawionej Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska”? 

Kto z Państwa radnych jest za wprowadzeniem tej poprawki? 

 
za- 23 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 2 radnych 

 
Uznam, Ŝe poprawkę przyjęliśmy stosunkiem głosów za-23, 0-przeciw i 2 głosów 

wstrzymujących. Poddaję pod głosowanie uchwałę zawartą w druku nr 128, 

zmodyfikowanym o poprawkę przed momentem przyjętą. Kto z Państwa radnych jest za 

przyjęciem uchwały?  

za- 25 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 

 
Pan A. Pliszek – MYONI Spółka z o. o.  

Chciałem Radzie bardzo serdecznie podziękować za wyraŜenie pozytywnej opinii. 
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Ad. 8 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie uchwalenia Lokalnego 

Programu Profilaktyki UzaleŜnień Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy na rok 2008   

                (druk nr 129) 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela wnioskodawcy, czyli w tym przypadku przedstawiciela Zarządu 

o przedstawienie projektu uchwały.  

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy  

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, w imieniu Zarządu proszę o pozytywne zaopiniowanie 

uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Programu Profilaktyki UzaleŜnień Dzielnicy 

Mokotów m.st. Warszawy na rok 2008. Chciałbym Państwu wyjaśnić, Ŝe od lipca zadania  

z zakresu przeciwdziałania uzaleŜnieniom przechodzą z Ośrodka Pomocy Społecznej do 

Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia. Prace równieŜ poprzez zmianę uchwał Rady Miasta 

niezbędne do tego procesu, zostały przyjęte pod koniec zeszłego roku, jak równieŜ na 

początku tego roku. Ostatnie w kwietniu roku bieŜącego i to spowodowało, Ŝe ten program 

jest przedmiotem obrad Rady dopiero teraz. Mówię o tym jako pewnego rodzaju wyjaśnienie, 

bo jest to program na rok 2008. Natomiast zakładamy, Ŝe w następnych latach powinno się to 

odbywać w pierwszym kwartale kaŜdego roku. Program ten zawiera podstawowe informacje 

jak równieŜ wytyczne do realizacji zadania z zakresu profilaktyki uzaleŜnień i prosiłbym 

Panią Izabelę Dziewulską, która jest kierownikiem Działu ds. UzaleŜnień o przedstawienie 

podstawowych załoŜeń. Dziękuję. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. 

 
Pani I. Dziewulska – OPS Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, Lokalny Program Profilaktyki UzaleŜnień powstał na podstawie trzech 

programów miejskich: Przeciwdziałania Alkoholizmowi, Narkomanii oraz HIV i AIDS  

i zakłada działania profilaktyczne w tych trzech obszarach dla społeczności lokalnej. Program 

powstał na podstawie uchwały miejskiej z dnia 8 listopada 2007 oraz uchwał zmieniających 

tą uchwałę z kwietnia 2008. Stąd teŜ tak jak Pan Burmistrz powiedział mamy tutaj taki czas, 

Ŝe jest połowa roku, ale te uchwały były dopiero zmienione w kwietniu tego roku. Program 

skierowany jest do mieszkańców Dzielnicy Mokotów: do osób, rodzin, dzieci i młodzieŜy, 
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które mogą być zagroŜone uzaleŜnieniami oraz do rodzin w których występują problemy 

uzaleŜnień bądź są w nich osoby współuzaleŜnione. jeśli chodzi o szkoły, to są one kierowane 

generalnie do całych szkół jako instytucji: do uczniów, kadry pedagogicznej i rodziców  

i skierowany jest równieŜ do osób zawodowo zajmujących się profilaktyką, czyli do 

kuratorów, policjantów, pracowników socjalnych oraz członków Dzielnicowego Zespołu 

Przeciwdziałania Alkoholizmowi. Jeśli chodzi o szkoły, to program zakłada finansowanie 

zajęć pozalekcyjnych, które powstają na podstawie autorskich programów nauczycieli, którzy 

pracują w tych szkołach. I w tej chwili na terenie siedmiu mokotowskich gimnazjów takie 

zajęcia się odbywają. Drugim bardzo waŜnym filarem jest to, Ŝe są wdraŜane i finansowane 

programy profilaktyczne w zakresie przeciwdziałania uzaleŜnieniom w szkołach  

i przedszkolach dla kadry pedagogicznej i rodziców, aby te działania były skoordynowane 

Ŝeby dotyczyły kaŜdej z grup i Ŝeby to przeciwdziałanie rzeczywiście miało sens. Jeśli chodzi 

o mieszkańców Mokotowa to na terenie Dzielnicy działają dwa punkty konsultacyjne przy  

ul. Gagarina i Woronicza w których jest świadczona bezpłatna pomoc psychologiczna  

i prawna. Prowadzimy równieŜ dwie specjalistyczne placówki wsparcia dziennego tzw. 

Świetlice Socjoterapeutyczne, gdzie dzieci są objęte opieką po szkole do godzin wieczornych 

do godz. 19.00 i gdzie spędzają czas. Dla tych  wszystkich dzieci i uczestników całorocznych 

programów organizowane są wyjazdy profilaktyczne, turnusy, róŜnego rodzaju imprezy 

pikniki, turnieje sportowe. Kolejnym działaniem skierowanym do całej społeczności jest 

udział w kampaniach miejskich i ogólnopolskich takie jak np. CiąŜa   bez alkoholu, Zachowaj 

Trzeźwy Umysł. Teraz właśnie 13 czerwca w ramach kampanii Zachowaj Trzeźwy Umysł 

odbędzie się piknik profilaktyczny. Dziękuję. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy Pani Dyrektor chciałaby jeszcze zabrać głos? Jeśli nie, proszę  

o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny Ł. Lorentowicz - Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej  

i Rodziny przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Radna H. Brózda - Wiceprzewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa, Porządku 

Publicznego i Przeciwdziałania Patologiom Społecznym przedstawiła pozytywną opinię 

Komisji. 

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 
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Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, otwieram dyskusję w tym punkcie, bardzo proszę Pan radny Łukasz 

Lorentowicz. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Chciałbym w zasadzie odnieść się do meritum sprawy tj. do zmiany operatora. Ja osobiście 

oceniam jednoznacznie negatywnie zmianę operatora. W tym przypadku nie jest właściwe 

zabieranie tych działów z Ośrodka Pomocy Społecznej i przydzielać Wydziałowi. W mojej 

opinii mnoŜy to zbędną biurokrację i prawdopodobnie nie przełoŜy się to na poprawę jakości 

obsługi mieszkańca. Dziękuję bardzo. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Pan radny Stanisław Pietrzak. 

 
Radny S. Pietrzak 

Harmonogram realizacji celów zawarty w załączniku do uchwały jest bardzo ładnie 

przygotowany, natomiast budzi pewien niedosyt, poniewaŜ w kolumnie trzeciej wymienione 

są wskaźniki osiągnięcia celów programu i podane są liczby porad, liczby ankiet, liczby 

uczestników. Powstaje pytanie jaka liczba będzie uznana za zrealizowany program a jaka 

liczba za niezrealizowany. Chciałem zgłosić postulat, aby określić warunki uznania tych 

poszczególnych elementów tego programu za spełniony. 

 
Pani I. Dziewulska – OPS Dzielnicy Mokotów 

Wszystkie te wskaźniki w tym równieŜ ten są opracowane w ten sposób, Ŝe jest on pewną 

kontynuacją zeszłorocznych działań. W zeszłym roku obliczaliśmy te same wskaźniki i w tym 

roku po obliczeniu tych ilości, zobaczymy czy nastąpiło zwiększenie czy zmniejszenie porad 

w całym programie. Będzie to wówczas porównawcze. 

 
Radny S. Pietrzak 

Oczywiście odpowiedź jest zadowalająca, ale gdyby moŜna było umieścić tam jeszcze taką 

wzmiankę, Ŝe za spełnienie celów będzie się uznawać osiągnięcie stanu na poziomie roku 

ubiegłego. 

 
Pani I. Dziewulska – OPS Dzielnicy Mokotów 

W samym programie w części pt. Ewaluacja jest zapisane, Ŝe właśnie to będziemy robić. 

 



 30 

Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Pan Burmistrz Grzegorz Okoński. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy  

Proszę Państwa chciałem się jeszcze odnieść do uwagi Pana Przewodniczącego Lorentowicza. 

Przejmowanie tego zadania nie było naszym pomysłem. Z Panem Przewodniczącym wiemy 

jakie to dostarcza trudności dla Urzędu i dla OPS-u równieŜ. Nie tylko dla jednej komórki ale 

dla większości komórek począwszy od Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia poprzez 

Wydział Administracyjny i Wydział BudŜetowo Księgowym. To oczywiście nie jest łatwe 

zadanie, bo jest to przejęcie bardzo wielu zadań naraz. Do tego jeszcze dochodzi przejęcie 

zadań z zakresu świadczeń rodzinnych równolegle. Oczywiście Wydział Spraw Społecznych  

i Zdrowia wymaga przebudowania i stworzenia dwóch dodatkowych referatów, przeniesienia 

łącznie ponad 20 pracowników, co całkowicie zmienia charakter tego wydziału. W związku  

z powyŜszym jest to operacja na pewno sama w sobie trudna. Na pewno aktywność włoŜona 

w ten proces będzie aktywnością, która nie moŜe być włoŜona w działania merytoryczne. 

TakŜe ja absolutnie podzielam zdanie Pana Przewodniczącego. Dziękuję. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w dyskusji? Bardzo proszę 

Pani Przewodnicząca Hanna Brózda. 

 
Radna H. Brózda 

Panie Przewodniczacy, szanowna Rado Chciałam złoŜyć serdeczne podziękowania Pani 

Dyrektor Ewie Wąsik. Od wielu lat mam okazję obserwować pracę całego zespołu Pani 

Dyrektor. Obiektywnie mogę stwierdzić, Ŝe rzeczywiście i profilaktyka i szereg zajęć 

prowadzonych w róŜnorodnych formach mają naprawdę skuteczne oddziaływanie na 

środowisko nie tylko dzieci, ale całych rodzin. Dziękuję serdecznie. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa radnych bądź przedstawicieli Zarządu chciałby jeszcze 

zabrać głos w dyskusji? Jeśli nie, poddaję pod głosowanie projekt uchwały zawarty w druku 

nr 129. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego 

Programu Profilaktyki UzaleŜnień Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy na rok 2008? 
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za- 21 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 

  

Ad. 9 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie uchwalenia Dzielnicowego 

Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy na 

rok 2008                (druk nr 130) 

 

Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela Zarządu o prezentację.  

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy  

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, w imieniu Zarządu Dzielnicy Mokotów proszę 

równieŜ o uchwalenie Dzielnicowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. Jest 

to program na 2008 r i jest uzupełnieniem programu, który rada przyjęła przed chwilą  

i współgra z nim całkowicie. Proszę Panią Izabelę Dziewulską o przedstawienie załoŜeń. 

Dziękuję. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. 

 
Pani I. Dziewulska – OPS Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, badania które zostały przeprowadzone na terenie Warszawy w kwestii 

przemocy wskazują jednoznacznie, Ŝe jest to bardzo powaŜny problem i dotyczy bardzo 

szerokiego środowiska. Zakłada on przede wszystkim przeprowadzenie diagnozy potrzeb oraz 

ocenę istniejących zasobów i tutaj mam na myśli przeprowadzenie profesjonalnych badań, 

które wskaŜą nam skalę zjawiska przemocy  na Mokotowie oraz poziom wiedzy 

mieszkańców na ten temat. Drugim działaniem będzie zintegrowanie środowisk i działań 

instytucji i organizacji pozarządowych w tym obszarze. Trzecim załoŜeniem jest 

przeprowadzenie kampanii działań informacyjnych i edukacyjnych dla mieszkańców. mam na 

myśli zaprojektowanie lokalnej kampanii widocznej na terenie dzielnicy po to, aby kaŜdy, kto 

jest dotknięty przemocą w rodzinie albo słyszał o niej, mógł się dowiedzieć tego co jest 
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waŜne w przemocy np. to, Ŝe bicie dzieci i klapsy to równieŜ jest przemoc. Kolejnym bardzo 

waŜnym filarem jest to, Ŝe chcemy zapewnić kompleksową pomoc osobom, które są dotknięte 

tym zjawiskiem i chcemy doprowadzić do tego, Ŝeby wychodziły z tej swojej trudnej sytuacji. 

Dziękuję. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radna H. Brózda - Wiceprzewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa, Porządku 

Publicznego i Przeciwdziałania Patologiom Społecznym przedstawiła pozytywną opinię 

Komisji. 

Radny Ł. Lorentowicz - Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej  

i Rodziny przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji na temat tej 

uchwały? Bardzo proszę Pan Przewodniczący. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, doceniając ten program i uznając go za szczególnie waŜny, chciałem 

zapytać kiedy będziemy mogli poznać efekty badań o których Pani wspominała na wstępie? 

 
Pani I. Dziewulska – OPS Dzielnicy Mokotów 

Bardzo trudno jest mi odpowiedzieć na pytanie kiedy to nastąpi, natomiast po 

przeprowadzeniu badań firma, która je robi przygotowuje taki projekt który moŜna 

przedstawić wszystkim osobom zainteresowanym. Zwykle takie badania trwają od trzech do 

czterech miesięcy.  

Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan radny Stanisław Pietrzak proszę. 

 
Radny S. Pietrzak 

W projekcie jest zapisany punkt dot. organizacji turnusów profilaktycznych dla dzieci  

i młodzieŜy. Proszę o przedstawienie informacji w jakim wymiarze odbywały się one  

w 2007 r.? 
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Pani I. Dziewulska – OPS Dzielnicy Mokotów 

W zeszłym roku odbyły się jedne kolonie profilaktyczne w okresie letnim oraz jeden  

4-dniowy wyjazd śródroczny. W koloniach uczestniczyło 100 dzieci, a na 4-dniowym 

wyjeździe w maju było 80 dzieci. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy jeszcze ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w dyskusji? Nie widzę,  

w związku z tym poddaję pod głosowanie projekt uchwały zawarty w druku nr 130. Kto  

z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy  

w sprawie uchwalenia Dzielnicowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 

Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy na rok 2008?          

 
za- 22 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 

 

Ad. 10 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały Rady m.st. Warszawy w sprawie Programu Komunalnego Budownictwa 

Mieszkaniowego miasta stołecznego Warszawy na lata 2008 – 2012       (druk nr 132) 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela Zarządu o przedstawienie projektu uchwały.  

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy  

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, na poprzedniej sesji omawialiśmy Wieloletni Program 

Gospodarowania Zasobem Mieszkaniowym Miasta. Był to elementarny, podstawowy 

dokument, który Miasto powinno posiadać. Drugim elementem strategii z zakresu 

budownictwa komunalnego musi być stworzony program komunalnego budownictwa 

mieszkaniowego Miasta równieŜ na lata 2008 – 2012. Wiceprezydent m. st. Warszawy Pan 

Andrzej Jakubiak przekazał Burmistrzom dzielnic projekt takiego dokumentu i my jako 

zarząd czuliśmy się w obowiązku przygotować Wysokiej Radzie propozycje ewentualnych 

uwag i poddaliśmy ten dokument analizom. Po pierwsze ten program zakłada budowę 2500 
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lokali komunalnych na przestrzeni 5 lat. Do tego dochodzi projekt wybudowania ok. 1500 

lokali Towarzystwa Budownictwa Społecznego w Spółkach Miasta. Projekt ten zakłada, Ŝe 

budownictwo komunalne powinno być finansowane ze specjalnych znaczonych środków  

w WPI kaŜdej z dzielnic. środków, które mogą być przeznaczane wyłącznie na ten cel, a ich 

niewykorzystanie spowoduje, Ŝe środki te nie będą mogły być przesuwane i przeznaczane na 

Ŝaden inny cel. sposób finansowania jest taki, Ŝe 100% tych środków jest w dyspozycji 

Dzielnicy, natomiast po wybudowaniu tych budynków dzielnica w swojej dyspozycji posiada 

70% wybudowanego zasobu, natomiast 30% są to lokale, które są w dyspozycji Biura 

Polityki Lokalowej na ewentualne zamiany, dyspozycje na rzecz dzielnic w których takie 

budownictwo komunalne z róŜnych względów nie moŜe mieć miejsca lub będzie miało 

miejsce w terminie późniejszym. Projekt ten wskazuje równieŜ na konieczność wspierania 

spółek miejskich TBS w zakresie pozyskiwania gruntów pod budowę budynków jak równieŜ 

wsparcie władz Miasta w sensie organizacyjnym. Program był analizowany i omawiany przez 

Komisję Mieszkaniową i Komisję Gospodarki Komunalnej i InŜynierii Miejskiej. Przedstawię 

teraz uwagi, które były przedmiotem Ŝywej i merytorycznej dyskusji. UwaŜamy, Ŝe w takim 

programie nie powinno być za duŜo tzw. przesztywniających wytycznych dotyczących 

budowy budynku. Wytyczne w zakresie np. wskazania konkretnej ilości kondygnacji 

uwaŜamy za bezcelowe, bo wszystko to jest uwarunkowane tym jaką posiadamy działkę, 

jakie są decyzje Zarządu danej Dzielnicy i jakie są jej potrzeby. Powinno się mówić  

o racjonalności tej budowy zarówno pod względem ekonomicznym jak teŜ pod względem 

wykorzystania tej działki na jak największą powierzchnię lokali mieszkalnych. UwaŜamy 

równieŜ, Ŝe zapisy dotyczące budowy na parterach lokali dla osób niepełnosprawnych 

równieŜ są zbyt sztywne dlatego, Ŝe nie wszystkie budynki w parterach mogą mieć 

mieszkania. Są takie lokalizacje w których będą to lokale uŜytkowe. Natomiast osoba 

niepełnosprawna powinna mieć po prostu stworzone warunki do tego, aby mogła do danego 

lokalu dojść czy dojechać. W kaŜdym z budynku powinny być lokale przystosowane do 

potrzeb osób niepełnosprawnych. Z konstrukcji budynku moŜe wynikać, Ŝe są lokale o nieco 

większej powierzchni niŜ większość innych i np. lokal dwupokojowy moŜe mieć 

powierzchnię powyŜej 50m i taki lokal znakomicie się nadaje do przystosowania do potrzeb 

osób niepełnosprawnych. W związku z powyŜszym przesztywnianie w tym zakresie równieŜ 

byłoby przeciwskuteczne. jest jeszcze uwaga dotycząca lokali uŜytkowych. W programie 

mówi się o tym, Ŝe jeŜeli lokale uŜytkowe miałyby mieć charakter lokali komercyjnych to 

powinny być finansowane z budŜetu Dzielnicy. OtóŜ z zasady uwaŜamy, Ŝe te lokale powinny 

wypełniać funkcje społeczne przedszkola, Ŝłobki, biblioteka publiczna czy jakichkolwiek 
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innych funkcji społecznych, natomiast moŜe się okazać, Ŝe z jakichkolwiek względów takiego 

lokalu nie da się przeznaczyć na prowadzenie takiej  działalności i wtedy próba rozliczeń 

między Dzielnicą a Miastem mogłoby być bardzo karkołomne i przeciwskuteczne. UwaŜamy, 

Ŝe powinien być to priorytet, ale bez przesztywnień. I ostatnia uwaga dot. budowy mieszkań 

socjalnych. UwaŜamy, Ŝe tutaj teŜ trzeba być konsekwentnym. Uznaliśmy za stosowne, Ŝe nie 

powinno być tak, Ŝe lokale socjalne to jest wyłącznie domena dzielnic, Ŝe lokale socjalne 

powinny być tworzone wyłącznie w istniejącym zasobie, w myśl zasady, Ŝe przenosimy ludzi 

do nieco lepszych lokali, a w środku Mokotowa pozostają całe budynki w których 

mieszkańcy lokali socjalnych utrudniają Ŝycie innym mieszkańcom To nie jest z całą 

pewnością przyszłościowe podejście. UwaŜamy, Ŝe Miasto powinno w skali globalnej, 

ogólnomiejskiej myśleć o rozwiązaniu problemu lokali socjalnych, w szczególności dla osób, 

które mają wyroki Sądu z nakazem dostarczenia lokalu socjalnego i są to osoby, których 

umiejętność współŜycia społecznego jest bardzo niska czy wręcz są to osoby stanowiące 

zagroŜenie dla otoczenia. O lokalach dla takich osób musi być tutaj powaŜna rozmowa  

i Miasto powinno się tutaj w konstruktywny sposób i z konkretnymi propozycjami do tego 

odnieść. Bardzo dziękuję i proszę o pozytywne zaopiniowanie przedstawionych propozycji. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Proszę o przedstawienie opinii Komisji. 

 
Radny W. Turkowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i In Ŝynierii 

Miejskiej przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Radny T. Brewczyński - Przewodniczący Komisji Mieszkaniowej przedstawił pozytywną 

opinię Komisji. 

 
(przedstawione opinie stanowią  załącznik do protokołu). 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji na temat tej 

uchwały? Nie widzę, w związku z tym poddaję pod głosowanie uchwałę Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady m.st. Warszawy  

w sprawie Programu Komunalnego Budownictwa Mieszkaniowego miasta stołecznego 

Warszawy na lata 2008 – 2012,  zgodnie z projektem zawartym w druku nr 132. Kto z Państwa 

radnych jest za przyjęciem uchwały? 
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za- 22 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie uchwałę przyjęła. 

 
 

Ad. 11 

Stanowisko Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie nadania nazwy Stanisława 

Dygata skwerowi zlokalizowanemu w Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy. 

 

Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę Pana Marka Dąbkowskiego – Przewodniczącego Komisji Samorządowej  

o zaprezentowanie projektu stanowiska.  

 
Radny M. Dąbkowski 

Na wstępie chciałbym zgłosić autopoprawkę do treści stanowiska i w ostatnim zdaniu słowo 

„odnośnie” zamienić na słowo „dotyczących”. Przedstawione stanowisko związane jest  

z pismem Towarzystwa Społeczno Kulturalnego Miasto Ogród Sadyba, które zwraca się do 

nas z prośbą o umoŜliwienie nadania nazwy Stanisława Dygata skwerowi zlokalizowanemu 

na terenie naszej Dzielnicy. Aby przychylić się do prośby Towarzystwa Komisja 

przygotowała projekt stanowiska w którym wskazane jest drugie miejsce. W stanowisku 

skierowana jest prośba do Rady Miasta, aby przeprowadzono konsultacje społeczne odnośnie 

obu lokalizacji, jako, Ŝe Towarzystwo nie jest przedstawicielem wszystkich mieszkańców. 

Dziękuję bardzo. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, otwieram dyskusję w tym punkcie. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby 

zabrać głos? Nie widzę, w związku z tym poddaję pod głosowanie stanowisko  

wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Pana Przewodniczącego Marka Dąbkowskiego. Kto  

z Państwa radnych jest za przyjęciem stanowiska w zaproponowanej treści? 

 
za- 22 radnych 

przeciw- 0 radnych 

wstrzymało się- 0 radnych 

Stwierdzam, Ŝe Rada jednomyślnie przyjęła stanowisko. 
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Ad. 12 

Wolne wnioski. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zgłosić wniosek? Bardzo proszę Pan radny Łukasz 

Lorentowicz. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Chciałem podziękować urzędnikom za nową stronę internetową. 

 
Przewodniczący Rady 

Chciałem Państwa poinformować, Ŝe MłodzieŜowa Rada Mokotowa rozpoczęła juŜ 

przedwstępne prace. Kilkukrotnie zebrała się tutaj na tej sali, odbyła szkolenia i rozmawiała  

z przedstawicielami Rady i Zarządu. Od września praca Rady nabierze tempa, a jej spotkania 

mają być bardziej sformalizowane, za współpracę odpowiada Wydział Oświaty  

i Wychowania. 

 
Radny M. Górecki - Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze złoŜyć jakiś wniosek? Nie widzę,  

w związku z tym zamykam obrady XXIII Sesji, dziękuję Państwu bardzo. 

 

 

 

(Nagranie na dwóch kasetach magnetofonowych z przebiegu obrad stanowi załącznik do 

protokołu). 
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